

A mexikói külügyminiszter-helyettes szerint diverzifikálni kell a külkereskedelmet

Budapest, 2013. április 9., kedd (MTI) - Kedvezőnek tekinthető ugyan, hogy az elmúlt években fellendült a magyar-mexikói külkereskedelem, még sok a teendő, így meg kell erősíteni a cserekapcsolatokat és diverzifikálni kell a külkereskedelmet - mondta budapesti sajtótájékoztatóján Juan Manuel Gómez Robledo Mexikó külügyminiszter-helyettese kedden.

A mexikói nagykövetség által szervezett sajtótájékoztatón a politikus elmondta: az elmúlt években jelentős mértékű mexikói beruházások történtek Magyarországon, és mindkét országban jelentős az autóipar, de élnékíteni kell a két ország kis- és középvállalatai közötti kapcsolatot, hiszen ezek azok a vállalatok, amelyek a munkahelyteremtést leginkább segítik. Juan Manuel Gómez Robledo elmondta: október-novemberben közös üzleti fórumon találkozhatnak az ország szakemberei és üzletemberei, ahol lehetőség lesz a külkapcsolatok mélyítésére. Azzal kapcsolatosan, hogy Mexikó Herminio Blancót jelölte a Világkereskedelmi Szervezet (WTO) főigazgatói pozíciójára, a vezető diplomata kiemelte, hogy Mexikó a szabadkereskedelem mellett áll, hiszen ez, és nem a gazdasági protekcionizmus a gazdasági fellendülés elősegítője. A mexikói célkitűzések között említette a dohai tárgyalási forduló lezárását és a WTO szerepének megerősítését. Emlékeztetett: eddig a kereskedelmi tárgyalások leginkább regionális szinten, a WTO-n kívül folytak, és ezeket nagyobb arányban kell a szervezethez betereelni. Pascal Lamy jelenlegi főigazgatói mandátuma augusztus végén jár le. A pozícióra kilenc tagország nevezett meg jelöltet. A 9 hónapos kinevezési eljárás első fordulójának eredményeit április 10-én hirdetik ki. A mexikói külügyminiszter-helyettes kedd délelőtt Szijjártó Péterrel, a Miniszterelnökség külügyi és külgazdasági államtitkárával tárgyalt. Hivatalos látogatása végén Juan Manuel Gómez Robledo találkozik Martonyi János külügyminiszterrel is.

gém \ gKK \ egr \ gkp

MTI 2013. április 9., kedd 13:48

R+D SPENDING HIGHEST SINCE 1993

Hungary's spending on research and development reached 1.2% of economic output in 2011, the highest level since 1993, state secretary Zoltán Cséfalvay told a conference. Companies accounted for about two-thirds of the 336 billion forints (EUR 1.13bn) spent on R+D in that year, he said at the event organised by business daily Világgazdaság. Final data is likely to show that R+D spending was about the same or a little more in 2012, he added.

Innovation and R+D are as key for Hungary's competitiveness; this must be enhanced by supplying products with high value-added, Cséfalvay said. To achieve this goal, Hungary is striving to ensure the appropriate infrastructure, tax incentives, flexible labour market, well-trained workforce and low bureaucratic costs, he added.

HUNGARY, MEXICO SEEK TO BOOST TRADE

State secretary for foreign affairs and external economic relations Péter Szijjártó met Mexican deputy foreign minister Juan Manuel Gomez Robledo in Budapest to discuss ways to boost bilateral trade between the two countries. Hungary's and Mexico's investment agencies will cooperate to boost trade and help more Mexican companies enter the Hungarian market, the state secretariat told MTI.

EXCISE TAX INCREASE RESHAPES HUNGARY SPIRITS MARKET

A two-step increase in the excise tax on alcohol in 2011 has changed the structure of Hungary's spirits market, daily Magyar Nemzet said, citing data of market research company Nielsen. Spirits makers have lowered the alcohol content of their products to keep prices down or are focusing on high-end drinks. While commercially made "pálinka" (fruit brandy) was the most popular spirit in the country before the excise tax increase, vodka is now market leader, and even bitters sell more than pálinka.

HUNGARY AD MARKET CONTRACTS 3% IN 2012

Hungary's advertising market contracted about 2.9% to 174 billion forints in 2012, Hungarian Advertising Association Chairman Zsolt Urbán said at a conference in Tapolca on Tuesday. Revenue from television advertising fell 11.3% to 48.7 billion forints. Revenue from print advertising was down 10% to 37.3 billion forints. Including revenue from subscriptions and newsstand sales, Hungary's print media market was worth 103 billion forints last year.

OTP BANK LOOKS TO EXPAND IN RUSSIA

OTP Bank is looking to expand in Russia, chairman of the lender's

Russian unit Zoltán Illés said in an interview published in business daily Kommersant on Monday. "We now have about 160 branches, but we would like to invest more in the development of the network."

Asked whether an expansion could involve acquisitions as well as organic growth, Illés said everything would depend on price. He suggested the main focus of the Russian unit is profitability, rather than market share.

CITY SEEKS TO BUY SPA RENOVATOR'S DEBT AT STEEP DISCOUNT

The city of Budapest wants to buy the debt of the Rác Nosztalgia, a troubled project company that renovated the historic Racz baths, from the Hungarian Development Bank (MFB) at a discount of more than 50%, daily Népszabadság said on Tuesday, without citing any sources. The renovation of the Racz baths, one of a handful of Turkish baths in Budapest, and the construction of a hotel at the site was completed more than two years ago, but a row over the capital's stake in Rác Nosztalgia prevented it from reopening.

Mayor István Tarlós said in January, when Rác Nosztalgia's bankruptcy protection ended, that talks with MFB on conditions for an agreement allowing the baths to reopen were on-going. MFB provided a loan of 23 million euros for the project.

Népszabadság said other investors besides the capital could be interested in buying Rác Nosztalgia's debt.



LONDON FTSE

6313,21 (+36,27)

FRANKFURT DAX

7637,51 (-25,13)

NEW YORK DOW JONES

14 642,24 (+28,76)

TOKIÓ NIKKEI

13 192,35 (-0,24)

HONGKONG HANG SENG

21 870,34 (+152,29)

BUDAPEST BUX

18 285,94 (+237,43)

Zárás emelkedéssel

A Budapesti Értéktőzsde részvényindexe, a BUX 237,43 pontos, 1,32 százalékos emelkedéssel, 18 285,94 ponton zárta tegnap – írta a távirati iroda. A részvénypiac forgalma 12,5 milliárd forint volt, a vezető részvények többsége erősödött az előző napi záráshoz képest. (KCSI)

ÁLLAMKÖTVÉNY

Új termék a palettán

Hamarosan új terméket szeretne bevezetni az Államadósság-kezelő Központ Zrt., amely hosszabb távú gondolkodásra ösztönözné a lakossági befektetőket – közölte az MTI. Borbély László András, az AKK vezérigazgató-helyettese szerint törvény módosítással lehetővé válna a Start-számlához kapcsolódó tényleges babakötvény létrehozása. (KCSI)

JEGYBANK-PÉNZÜGYI FELÜGYELET

Tervezik az összevonást?

Egybevonná a kormány a Magyar Nemzeti Bankot és a Pénzügyi Szervezetek Állami Felügyeletét a hozzájuk tartozó feladatok egy szervezetbe tömörítésével – írta az Origo. A cikk szerint a jegybanknál már kidolgozták a törvényjavaslat szövegét, de nem biztos, hogy az még idén a parlament elé kerül. Az MNB sajtóosztálya jelezte, hogy „a nemzetközi tapasztalatok abba az irányba mutatnak, hogy a jegybankok és a pénzügyi felügyeletet összevonásával a pénzügyi rendszer felügyelete és szabályozása hatékonyabbá válna”. A kormányfő ma nevezi meg jelöltjét az MNB megüresedett alelnöki posztjára. (KCSI)

MEXIKÓ-MAGYARORSZÁG
Élénkülő kereskedelem

A Magyarország és Mexikó közötti kereskedelmi forgalom növekedéséről is tárgyalt Juan Manuel Gómez Robledo mexikói külügyminiszter-helyettes és Sziijártó Péter, a Miniszterelnökség külügyi és külgazdasági államtitkára – tájékoztatta a távirati iroda. Az államtitkár szerint, az egymilliárd dolláros kereskedelmi forgalom még bőven hagy lehetőséget a további növelésre. (KCSI)

KÍNA

Leminősített a Fitch

Rontotta a hazai valutában fennálló kínai államadósság besorolását tegnap a Fitch Ratings. A lépést a távirati iroda szerint azzal indokolták, hogy a gazdaságba kiáramló hitelmennyiség meredek emelkedése miatt nőttek a kínai pénzügyi stabilitást fenyegető kockázatok. (KCSI)

EUROPÁI BIZOTTSÁG

Vizsgálják a Mastercardot

Trósztelles vizsgálatot indít az Európai Bizottság a Mastercard ellen a bankközi díjak megállapításának gyakorlata miatt – írta a távirati iroda. (KCSI)

HIRDETÉS

A MACYAR HÍRLAPOT
RENDSZERESEN SZEMLELI:

IMEDIA KFT.
WWW.IMEDIA.HU

SEGÍTHET A BAJBAN LÉVŐ ÁGAZAT VÁLLALKOZÁSAIN A LÁNCTARTOZÁSOK MEGAKADÁLYOZÁSÁRÓL SZÓLÓ ÚJ TÖRVÉNY

Fordulatra vár az építőipar

KÖPÖNCEI CSILLA

Rekordmértéket öltött a múlt évben az építőipari cégbedőlések száma. A legnagyobb bajban a lakásépítéssel foglalkozó vállalkozások vannak, piacuk hetvenöt százalékát veszítették el a válság kezdete óta. Enyhülést az állami infrastruktúra-bővítés jelentheti, beruházási fordulatra azonban az idén sem számíthat az ágazat.

Tavaly sem állt meg az építőipari termelés 2006 óta tartó visszaesése, a Központi Statisztikai Hivatal szerint az ágazat 1616,6 milliárd forint összegű építési-szerelési munkát valósított meg, csaknem hat százalékkal kevesebbet, mint az előző év azonos időszakában. Az Építési Vállalkozók Országos Szövetsége (ÉVOSZ) jelezte, a visszaesésben nagy szerepet játszott a lakásépítések jelentős zsugorodása és a nagyberuházások elmaradása. Az árak némileg nőttek ugyan a múlt évben, a növekedés mértéke azonban az inflációs szint alatt maradt, változásra pedig a következő időszakban sem számít a szövetség. Az alacsony megrendelések arra kényszerítik a vállalkozásokat, hogy egymással versengve, folyamatosan csökkentsek az árakat.

Tavaly rekordmértéket öltött a cégbedőlések száma, a legnagyobb visszaesést az utolsó negyedévben tapasztalták, az ágazat cégeinek ekkor csaknem 2,3 százaléka zárt be. „Fgyre kevesebb a száma azoknak a tradicionális vállalkozásoknak, amelyek határidőre európai színvonalon végzik el munkájukat” – mondta lapunknak Tolnay Tibor, az ÉVOSZ elnöke. Szerinte az elhúzódó piaci válság legnagyobb veszteséi a lakásépítő vállalkozások, amelyek az elmúlt hat évben a piacuk hetvenöt százalékát veszítették el. „Míg a válság előtt, 2008-ban 17 ezer lakást építettek a cégek, 2012-ben alig több mint háromezret” – emelte ki az elnök. Jelezte, az ágazat legnagyobb problémája, hogy a fizetőképes kereslet hét év óta folyamatosan csökken, az irreálisan alacsony árak miatt pedig mintegy négyszázmilliárd forintra tehető a lánctartozások mértéke.

Megírtuk, az Országgyűlés március végén fogadta el a lánctartozások megakadályozásáról szóló törvényt, amelyről a vállalkozók pozitív hatást

Nyit a Construma

Ma nyitja meg kapuit a Construma, s az idén új koncepció mentén felépített építőipari-épületgépészeti-településfejlesztési kiállítás várja a látogatókat a Hungexpo Budapesti Vásárcsopontban. Az épületgépészeti témát felölő Hungarotherm és az építőipari Construma megszokott párosa mellett a megújuló energiákkal foglalkozó RENEÓ, a területfejlesztésre koncentráló URB-ICON és az OtthonDesign kiállításokkal egészül ki a bemutató. A szervezők szerint a hatékony energia-felhasználású építkezés, a megújuló energiaforrások mind szélesebb körű alkalmazása már nemcsak a jövő víziója, hanem jelenünk meghatározója lett. (KCSI)

remélnék. Aki nem fizeti ki vállalkozóját, akár öt évre is törölhetik a kamarai nyilvántartásból. A jogszabály minimális rezsióradíj megállapítását is előírja.

Az Építési Vállalkozók Országos Szövetsége szerint belátható időn be-

lül az állami infrastruktúra-bővítés jelenthet értelmes keresletet, beruházási fordulatra azonban ebben az évben sem lehet számítani.

„Az uniós pénzekből finanszírozott beruházások felgyorsítása mellett kedvező lenne, ha a kormány mielőbb

újabb rekonstrukciós és épület-energiakarékossági programokat indítana” – emelte ki Tolnay Tibor. A szövetség elnöke az idénre is viszszaeséssel számol, a csökkenés mértéke azonban a tavalyi hatról két-három százalékra mérséklődhet. ■



Egyre kevesebb azoknak a cégeknek a száma, amelyek határidőre európai színvonalon végzik el munkájukat. FOTÓ: CSUBAI SÁNDOR

A BANKI HITELEZÉS FELLENDÜLÉSE NÉLKÜL NEHÉZ LESZ KIKECMEREGNI A VÁLSÁGBÓL

Kitörést hozhatna a bérlakásprogram

KCSI

A különböző felújítási programok tartják lélegeztetőgépén a hazai építőanyag-ipar egy részét. A fellemlülés jelei még nem láthatók, az ágazat szereplői szerint az energiahatékonysági és a bérlakás-építési konstrukciók jelenthetnek kitérési pontot.

„A nagy infrastrukturális beruházások időszaka véget ért. Ez nemcsak a válság hatásának tudható be, hanem összességében elmondható, hogy elkészültek azok a nagyobb beruházások, amelyek tervben voltak” – mondta lapunknak Széman György, a Magyar Építőanyag-ipari Szövetség elnöke. Szerinte az építőiparhoz hasonlóan az építőanyag-gyártás helyzete sem kedvező, az alágak közül pedig a téglagyártás szenvedte el a legnagyobb visszaesést az elmúlt időszakban.

„Az energiahatékonysághoz kapcsolódó iparágak helyzete – az üveggyártás, az épületgépészet, és a szigetelőanyag-gyártás – a különböző programoknak köszönhetően valamelyest kedvezőbb képet mutat” – jelezte az elnök. A szövetség szerint az ágazat kitérési pontját az épületfelújításokhoz köthető programok, a bérlakásépítés beindítása és a minőségű új lakások építése jelenthetik. Megjegyezte, a kormány részéről látszik a tenni akarás, az uniós programokon belül soha nem látott összeget különített el a középületek felújításá-

ra, amely segítheti az építőanyag-ipari vállalkozások túlélését. „Az Európai Unió a 2014 és 2020 közötti költségvetési időszakban kiemelt helyen szerepel az energiahatékonyság, amely reményeink szerint – az elindított programok révén – az építőanyag-gyártás helyzetére is pozitív hatással lesz” – tette hozzá. Szentpály László, a Magyar Üvegipari Szövetség elnöke lapunknak elmondta, tekintettel arra, hogy az építőipar hosszú idő óta a legnagyobb jó szándékkal néző is stagnál, az összes hozzá kapcsolódó ágazat megszenvedti ennek következményeit. Az üvegipar ugyanakkor különleges helyet foglal el az építőanyag-gyártásban. Az olyan különböző konstrukciók, mint például a panelprogram, üvegfelhasználást generálnak hazánkban, így a megrendelések száma nem esett olyan mé-

rtékben, mint más ágazatok esetében. Cserkúthy László, a Magyar Épületgépészek Szövetségének tiszteltbeli elnöke szerint a fő probléma az új beruházások nagyon alacsony szintje, ezért az épületgépészet felújításra vállalkozások megrendelésállománya is alacsony. Mindez pedig a vállalási árakban is megjelenik.

„Azok a megrendelési hiányos vállalkozások, amelyek még szeretnék megtartani alkalmazataikat, árversenybe kezdenek. Ugyanakkor mára olyan alacsony szintre csökkentették az árakat, amellyel nem teljesíthető a megrendelések” – hívta fel a figyelmet. A vállalkozások körében lassú leépítési folyamat figyelhető meg, így a következő időszakban is számos cég szűnhet meg. Megjegyezte: az energiahatékonysági beruházások valóban kitérési pontot jelenthetnek, a programok beindulása azonban a banki finanszírozástól függ.

Tízszázalékos, vagy még magasabb kamatok mellett csak nagyon lassan megtérülő beruházásokról van szó, ilyen feltételek mellett pedig a lakosság nagy része nem hajlandó fejleszteni. Hozzátette, korábban nagyon könnyelműen bántak a bankok a hitelkihelyezéssel, ma viszont nagyon nehéz jó feltételek mellett kölcsönözni. De ameddig nem lesz változás a hitelezésben, addig nem várható fellemlülés az építőiparban sem. ■



Ugyanakkor mára olyan alacsony szintre csökkentették az árakat, amellyel nem teljesíthető a megrendelések.